

市县传真

苏州市社科联开展社科普及示范基地申报与复评工作

2015年8月，苏州市社科联与市宣传部联合组织开展社科普及示范基地申报与复评工作。为进一步开发各地社科普及资源，广泛吸引社会力量参与，充分整合社科普及资源，促进社科普及活动社会化、群众化和经常化，切实发挥好社科普及示范基地的辐射作用，新申报成功及复评合格的单位，将统一颁发“苏州市社会科学普及示范基地”牌匾。对于各市(县)、区初审不合格或市社科联认定不合格的，原认定资格将自动失效。

(苏州市社科联)

常州市社科联传达学习省市文化建设上新台阶会议精神

2015年7月16日，常州市社科联召开专题学习会，传达学习全省文化建设迈上新台阶工作会议以及市委宣传部徐缨部长在全市文化再上新台阶座谈会上的讲话精神。会议认为，推动哲学社会科学迈上新台阶是推动文化建设迈上新台阶不可或缺的引擎。对照省委省政府出台的推动江苏文化建设迈上新台阶“三强二高八目标”的要求，市社科联务必创新举措，努力实现“五个一批”上新台阶，即创作一批优秀社科成果，锻造一批社科领军人才，建设一批有特色的科研团队，转化一批优秀成果，建设一批科研基地。会议还总结了市社科联上半年的工作情况，并部署下半年工作计划。

陈满林主席在讲话中指出，当前社科工作还存在很多不适应的地方。一是意志力不强，面对难题，常有畏难情绪；二是创新力度不够，导致解决问题的办法不多；三是作风建设不实，跟不上当前形势发展的需要；四是素质能力不高，难以担当时代赋予的重任。要贯彻落实好省市推动文化建设上新台阶会议精神，关键是充分认识当前社科工作的紧迫性、主动性；围绕重点工作，做好策划、协调、组织和实施；强化作风建设，把懂规矩、守纪律作为做人做事的底线，加强理论学习，不断提升自身的政治理论水平和业务素质。

(常州市社科联)

徐州连云港两市社科联联合发起首届“双城论坛”征文活动

为了更好地对接国家“一带一路”发展战略，加快推进徐州、连云港两市经济一体化发展，2015年8月，两市社科联共同发起首届“双城论坛”征文活动。此次征文以“‘一带一路’战略与徐连一体化发展”为主题，着力研究在国家“一带一路”发展战略背景下，两市如何发挥区位优势、深化交流合作，共谋一体化发展的新思维、新途径、新机制、新措施，在经济发展的新常态下开辟出广阔的发展空间，走出一条又好又快的发展道路。征文内容涉及“一带一路”背景下徐州、连云港协同发展对策研究、徐连产业经贸投资合作研究、徐连重大开放载体和平台建设研究、徐连人文交流的实践运作与政策制度研究、徐州和连云港发展现状比较分析研究、徐连发展资源禀赋比较优势研究、构建徐连自贸区的战略设想等研究。

(徐州市社科联)

盐城市社科联等联合召开“铁军精神与新四军抗战”理论研讨会

2015年8月7日，由中共盐城市委宣传部、中共盐城市委组织部、盐城市社科联、中共盐城市委党校、中共盐城市委党史办以及新四军纪念馆、盐城市新四军研究会联合举办的“铁军精神与新四军抗战”理论研讨会在市行政中心会议室召开。市委、市政府分管领导，市政府分管副秘书长、各主办单位领导以及国内专家、研讨会入选论文作者代表参加了研讨。本次会议主旨为隆重纪念中国人民抗日战争胜利70周年，总结和借鉴历史经验，教育党员干部弘扬新四军铁军精神，传承新四军铁军作风，为“建设新盐城、发展上台阶”凝聚强大的精神力量。

此次会议论文共有“刘少奇与新四军的铁军精神”等88篇入选。会后，将在《盐阜大众报》相关版面摘要刊发。

（盐城市社科联）

泰州市社科联等联合举行业务学习会

2015年7月27日下午，泰州市社科联、省社科院泰州分院以“‘两化’深度融合与工业经济转型升级”为主题联合举行业务学习会。会议由市社科联副主席窦立成主持。市社科联副主席曹宝林等参加了学习研讨。省社科院泰州分院经济所李占国作专题报告。

窦立成在讲话中指出，“两化”深度融合是信息化和工业化高层次的深度结合，其关键是以信息化为支撑，以智能制造为主攻方向；要坚持问题导向，把脉泰州“两化”深度融合的瓶颈制约，着力发挥市场主体作用，提升企业核心竞争力；强化应用研究，致力泰州“两化”融合助推工业转型升级的可操作性，为适应新常态、引领新常态多谋新招，多出实策。

（泰州市社科联）

连云港市社科联召开第六届理事会第九次会议

2015年8月18日下午，连云港市社科联召开第六届理事会第九次会议，市委常委、宣传部长滕雯出席会议并讲话。会议回顾总结了去年以来的工作，对当前和今后一段时期的全市社科工作进行了部署安排。各县区社科联、市社科类学会（协会、研究会）有关负责同志及社科界专家学者代表60多人参加了会议。

滕雯在讲话中要求，全市社科界要深入贯彻中央群团工作会议精神，进一步增强责任感、紧迫感和使命感，以高度的理论自觉和理论自信，奋力推进全市哲学社会科学实现新的更大发展。要突出问题导向，切实加强“一带一路”交汇点建设、东中西区域合作示范区、港产城联动发展、“十三五”规划编制等事关改革发展大局的关键问题的研究，为市委市政府决策提供更多有价值的参考。要抓住人才第一资源，不断完善社科人才的选拔、培养、使用机制，形成人尽其才、各展其才、人才辈出的生动局面；以“三严三实”主题教育为契机，切实加强社科联领导班子建设和自身建设，紧密团结和依靠广大哲学社会科学工作者，为港城经济社会发展作出积极贡献，不断推动市社科联各项工作迈上新台阶，努力把社科联建成广大社科工作者的温馨之家。

会议选举杨东升为连云港市社科联主席。

(连云港市社科联)

扬州市社科联开展“严以律己”专题学习研讨会

2015年8月17日，扬州市社科联以“严守党的政治纪律和政治规矩”为主题召开了“严以律己”专题学习研讨会，市社科联党组班子成员参加了研讨。会议认真学习了习近平总书记关于加强政治纪律、政治规矩的有关论述，并就开展好“严以律己”专题学习研讨进行了全面部署。会议认为，严以律己是领导干部廉洁从政的需要，是在群众中树立威信、干好工作的前提条件。领导干部必须坚持“严以律己”，以更加严格的标准规范自身言行，做到守纪律、懂规矩。研讨过程中，党组成员聚焦严守党的政治纪律和政治规矩，结合思想工作实际，深入进行交流互动，以“三严三实”为标尺，充分联系自身工作、学习、生活实际讲感受、谈见解，重点排查“不严不实”之处，并表示要坚持围绕中心、服务大局，把学习研讨各个环节融入工作大局中来谋划和推动，确保专题学习研讨有成效。

(扬州市社科联)

镇江市社科联召开首届镇江智库论坛

2015年8月23日下午，镇江市社科联举办首届镇江智库论坛，市委常委、宣传部长曹当凌出席论坛并致辞。来自扬州大学、江苏大学、江苏科技大学的专家学者分别就“十三五”镇江经济发展的总体规划以及相关重点产业的发展做了深入的探讨。

曹当凌在致辞中高度评价本届镇江智库论坛对“十三五”镇江经济发展的启发引导作用，并期望市社科联紧紧把握党的十八届三中全会“加强中国特色新型智库建设”的历史机遇，认真贯彻落实中央《关于加强中国特色新型智库建设的意见》文件精神、全省推动文化建设迈上新台阶工作、市委六届十次全会、全市推动文化建设迈上新台阶工作等会议精神，做好智库建设发展规划，整合全市社科资源，加强与省内外社科院、高等院校的交流与合作，强化部门之间的沟通与协作，努力打造“迈上新台阶，建设新镇江”的“最强大脑”。

上海市社科院副院长谢京辉、江苏省社科院副院长吴先满分别以“品牌经济对‘十三五’经济发展的影响力”、“‘十三五’时期江苏经济发展的思路与政策”为题作了精彩的主旨报告。镇江市委宣传部副部长、社科联党组书记、主席潘法强以“‘十三五’要培育新的增长点”为题做了交流发言。

(镇江市社科联)

高邮市社科联召开第二次会员代表大会

2015年7月6日下午，高邮市社科联召开第二次会员代表大会。扬州市社科联党组书记、主席、社科院院长徐向明，高邮市委副书记、宣传部部长张秋红等出席会议并讲话。会议选举产生了第二届理事会。杨建国当选为主席，杨海蔚、张胜、吴朝森、王家扬、曹丰汉当选为副主席，曹丰汉当选为秘书长。

高邮市委副书记、宣传部部长张秋红在讲话中对高邮市社科联第一次会员代表大会以来的工作给予了充分肯定，要求全市社科工作者坚定政治方向，抢抓历史机遇，担当时代责任，

充分发挥理论先导、参谋助手、凝心聚力、桥梁纽带作用，积极推进理论创新，加强现实问题研究，推进社科普及，强化自身建设，为全市经济社会发展提供坚实的决策咨询和智力支持，奋力推进全市哲学社会科学工作再上新台阶。

徐向明在讲话中勉励高邮市社科联及社科工作者，按照市委推动扬州文化建设“迈上大台阶，争进最前列”的要求，在全市纪念抗战胜利 70 周年、纪念扬州建城 2500 周年、社科普及宣传周、学术年会等系列重大社科活动中多出成果，多出人才。

(高邮市社科联)

通州区社科联举办专题理论研讨会

2015 年 7 月 20 日上午，由通区委宣传部和区社科联联合主办的学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神理论研讨会在区行政中心举行，来自全区各条战线的宣传理论骨干 70 余人参加了研讨。

南通市委宣传部副部长黄正平在其《伟大的中国道路恢宏的战略布局》主题发言中。着重从“道路与梦想”、“陷阱与挑战”、“对策与战略”等三个方面对习近平总书记“四个全面”战略布局进行了系统阐释。

通州区委常委、宣传部长胡卫东在讲话中，要求全区宣传理论工作者要深刻领会“四个全面”战略思想的重大意义，准确把握新形势下党治国理政的新思想、新理念与新方略，自觉用“四个全面”战略思想指导实践、解决问题、推动工作。进一步加强对“四个全面”战略思想相关重大理论和现实问题的研究，重点关注我区经济社会转型发展、提质增效等与人民群众利益息息相关的理论和实际问题的研究，更好地为区委区政府科学决策提供智力支持和理论支撑。

会议还表彰了在通州区学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神征文活动中获得优秀论文的作者颁发了荣誉证书，部分获奖作者在会上作了交流发言。

(通州区社科联)

洪泽县社科联举办第十二届社科普及宣传周

2015 年 7 月 22 日晚，以“弘扬法治文化，建设法治洪泽”为主题的洪泽县第十二届社科普及宣传周暨‘2015 年度洪泽湖广场大学堂正式启动。市县有关领导和各镇街道党（工）委宣传委员及文广站长、妇联主席，县直各单位分管负责人，社会各界群众代表和广大市民近千人参加了启动仪式。淮安市社科联副主席张莹等分别为 2014 年度广场大学堂优秀组织单位和优秀宣讲员颁奖。

本届社科普及宣传周，重点围绕学习贯彻县第十次党代会第四次会议精神，紧扣市委、县委提出的幸福洪泽建设目标，突出法律援助、四城同创、城市规划、医疗保障、家风家训、国防安全、爱国教育等 12 个热点专题，以洪泽湖广场大学堂为平台，深入开展社科普及宣传活动。活动首场以“传承好家训，建设好家风”为主题，邀请淮阴工学院衡朝阳教授作《周氏家训》专题讲座，引导全县干部群众学习周恩来总理的家风家规，营造家风好、民风淳、党风正、政风清的社会氛围。

活动期间，还组织了《家和万事兴》、《妈妈宝贝》、《家在心中》等文艺表演，大大提升了市民的参与度。

(洪泽县社科联 王淑静)